

# 买来马油、防腐剂、乳化剂等原料在家“研发” 自制三无护肤品 网上卖得欢

多种中药熬制特效洗发水、草本养肤特效膏、薰衣草特效保湿液,这些看上去很美的护肤品竟然都是店主自己配制的三无产品!近日,无锡市质监局查获了一起违法生产化妆品案,当事人周女士生完孩子后在家没事干,竟从网上购进了马油、防腐剂、乳化剂等原料,自己在家研发起了护肤品,并专门在淘宝网上售卖。



周女士家的一个房间,堆满了自产的各种护肤品

## 自制护肤品网上热卖

“要是没亲眼看到,真是不敢相信这些看上去包装精致的护肤品竟都是三无产品。”昨日,无锡市质监局稽查大队的执法人员小张向记者介绍了整个事件,1个多月前,稽查大队接到了市民匿名的举报电话,称黄巷街道的一处民宅里有人在自制护肤品。稽查大队的执法人员联合当地的公安民警很快就按照线索来到了事发点,这是一处普通的两层民宅,1楼的地上堆满了大大小小的各种罐子,罐子

里装了马油、防腐剂、乳化剂等原料,而2楼则专门安装了一个货架,架子上堆满了各种包装精美的护肤品,有乳液、精华、祛痘膏等,并标上了“善美”的标签,还有的半成品护肤品则刚刚灌装完毕,上面连标签都没有贴,总共有1000多瓶。

让人意想不到的是,这些护肤品的制作者竟然是一个刚生完孩子的年轻妈妈——周女士。在执法人员面前,周女士坦言,自己大学

毕业后就在家开起了网店,见网上护肤品卖得很好,她就想做护肤品的生意。可售卖品牌护肤品利润不高,她就想着自己制作护肤品,赚取高利润。

随后,她就自己从网上找到了制作护肤品的一些配方,然后照着配方上网购进原料,在自己家“研发”起了护肤品。像货架上各种包装精美的护肤品部分都是她自己研发的,还有部分产品则是她从网上购进后再分装的。

## 有买家称,用后会过敏

研发好护肤品后,周女士就将自己的产品在网店进行售卖。由于包装精美,价格便宜,周女士自制的护肤品在网上销路很好。记者看到,仅周女士自制的一款专门去痘痘的“中药霜”,在最近一段时间就卖出了100多件。而网友使用周女士的“中药霜”后的评价也是褒贬不一,有网友表示效果还不错,但也有网友则气愤地表示,用了该产品脸越用越烂,痘痘也更严重了。而周女士自己则坦言,这些所

谓的护肤品都是她通过网上的配方自制的,并未经过任何卫生部门和检疫部门的检测,而她自己也无法保证顾客用后一定不会产生不良效果。

“周女士在家生产所谓的护肤品肯定是不合法的。”无锡质监局稽查大队的相关负责人表示,周女士不具备生产护肤品的资质,制作出的产品也未经过任何检测,其行为已经涉嫌违法生产化妆品,并非法获利。目前他们已经依法对在现

场发现的“化妆品”成品、半成品、生产工具采取了扣押措施,并将周女士生产的护肤品送往专门的检测机构进行检验,看使用后是否会对人体产生危害。这位负责人也提醒市民,最好不要在网上购买所谓的自制护肤品,这些产品往往是没有资质的小作坊或者私人制作,生产条件差,且产品质量无法保证,市民使用后容易出现皮肤过敏等症,甚至可能美容不成反引发毁容。

唐奕文/摄

## 兼职“刷钻员”,被骗35万 无锡警方捣毁一个特大网络诈骗团伙

“我想快点出去找个工作,这样就不会再待在家里上网了。”昨日上午,在滨湖公安分局,市民吉女士(化名)这样说。今年2月19日,吉女士通过网络搜索兼职的时候,看到了一个“淘宝刷信誉”的招聘广告。上上网就能赚钱,吉女士心动了,谁知帮人“刷信誉”一个月下来,钱没挣着,却被骗了35万。

根据吉女士案件情况,警方远赴福建,捣毁一个特大网络诈骗团伙,抓获8名嫌疑人,涉案价值150余万元。昨日,公安部门首次披露相关案情。

### 帮人“刷信誉”,不到一个月被骗35万

吉女士没有工作,平时喜欢上网。今年2月19日,吉女士在网上寻找兼职时看到一个招聘广告,说招聘兼职人员刷信誉,购买一张虚拟充值卡返5元的利润。

吉女士说,她觉着这个工作不错,上上网就可以赚到钱。于是,她很快和对方取得了联系,对方随后发来一个网店地址,让吉女士在这个店铺购买虚拟充值卡。“对方说话非常诚恳,一开始我也想过会不会是骗子,还问对方要了电话,打过去是有人接听的,我就相信了。”吉女士说,同时对方通过QQ告诉她,为了确认她的确购买了虚拟卡,要查看吉女士拍下的卡号密码,这样才能激活任务,之后系统会将货款和佣金一并返还。

吉女士先以98.5元的价格购买了一张虚拟充值卡,然后按照对方的要求将卡号密码通过QQ发给对方,看到卡号密码后,对方很快就把103.5元的钱款打到了吉女士卡上。“是真的。”吉女士放下心来,这时,对方提出,接下来要刷信誉就不能一张一张卡买了,“必须按照30张、60张、80张来进行购买,购买完这170张后再一并返还。”对方表示。

谁知,等吉女士完成“任务”后,对方却告诉他,“卡单了,需要重新双倍下单。”吉女士告诉记者,虽然自己感觉有些不妥,但还是抱着侥幸心理继续购买,并把卡号密码发给对方。然而等待吉女士的又是“卡单了”、“激活失败”等各种理由,就这样过了近一个月,吉女士已经在这个“兼职”中投入35万元了,对方还是不肯返还,吉女士才不得不接受自己被骗的事实,到公安机关报案。

### 诈骗团伙落网,案值150余万元

3月13日,滨湖公安分局接到吉女士报警后,会同刑侦、技侦、网安部门成立专案组展开调查,很快发现福建安溪人王涂(化名)有重大作案嫌疑,作案地很可能在福建泉州。4月11日,专案组在嫌疑人暂住地收网,抓获王焱(化名)、王涛(化名)、王涂等8名犯罪嫌疑人,并当场缴获现金20余万元,作案笔记本电脑14台,银行卡60余张,并冻结王焱等人账户资金80余万元。

经审查,王焱、王涛等人交代了自己从2012年11月起在福建厦门筹备作案工具并招募工作人员在王涛暂住地通过“淘宝刷信誉”的方式实施诈骗作案100余起,涉案价值150余万元的犯罪事实。胡姗姗

## 开工第一天,小伙手指被轧断 没签劳动合同,算不算工伤引争议



一个说你请我到企业上班才受的伤,是工伤,要赔偿;另一个说我企业根本没有招你,不是我企业的职工,你受伤我们不管。双方各执一词,事实真相难以查清。日前,在江阴法院审理的一起劳动合同纠纷中,就出现了原被告如此扯皮的情形。

### 朋友来应聘,他也“进厂”

黄某经营着一个厂,后来企业慢慢发展,需要招录几名车间钳床技工。于是,黄某在镇上张贴了招工启事。2012年3月16日上午,来了两个外地的年轻人应聘,其中之一就是李军。黄某说:经过面试觉得这两个年轻人还能胜任工作,便想招录。但是由于李军没有携带身份证,看去年龄很小,怕是童工,于是当场只录用了李军的同伴,让李军回去拿了身份证再来。

但是李军则认为,企业当场招录他为车间钳床技工,不然他不可能在厂里上班。

法庭上,黄某和李军都确认受

伤时间和地点是3月16日中午12点,在厂里的钳床车间。但是李军是怎么进入事故发生地的,双方各执一词。黄某说他们完全不知道李军为什么会在车间,因为他们并没有招录李军,也不会允许李军进入生产车间。但是李军说厂门口有传达室,有大爷看门,厂里不允许他是进不去的。既然他进去了,就说明厂里是允许的,他是这家企业未签订劳动合同的职工。

### 开工第一天,手指轧断了

开工第一天,出现在该厂钳床车间的李军受伤,导致左手食指被截。事故发生后,黄某直接将李军送到了医院治疗,并支付了医药

费。对此,黄某说他是出于人道主义的关怀才对李军进行治疗的。而李军则认为,若不是工伤,企业怎么会主动帮我治疗?

日前,江阴法院受理此案后,认为此事虽然是劳动争议纠纷,但最终还是损害赔偿纠纷。而且在庭审中,李军对2012年3月16日的招工行为存在言词闪烁的地方,同样,企业也没有证据证明双方不存在劳动关系。于是承办法官把突破口放在赔偿事宜上,经过工作,企业愿意一次性补偿李军4万元,李军最后也同意了,并且双方一致确认2012年3月16日双方不存在劳动关系。(文中当事人均为化名)

汪雄 夏凯 薛晟

## 离婚不离家,男子强奸前妻获刑



虽然离婚了,但是两人还是在同一屋檐下生活,一直想复婚的丈夫何某因复婚不成,竟对前妻实施了强奸。日前,江阴法院审结这起强奸案,何某犯强奸罪,被判处有期徒刑一年六个月。

今年44岁的何某与妻子李某在20年前结婚并育有一子,2009年,何某有外遇的事情被妻子发现,双方协议离婚。离婚不久,因为舍不得儿子,李某与何某复婚,2012年9月,两人再次离婚。为了方便照顾儿子,李某没有搬出去住,依然跟何某住在同一幢房子里。

第二次离婚后,何某一方面恶习难改,依然与“小老婆”来往,一方面跟李某提出复婚。2013年3月的一天,何某找来跟李某关系较好的嫂子,让嫂子做李某的思想工作,劝其复婚,但几番劝说下来,连嫂子

也无能为力,李某表示她坚决不会再复婚了。嫂子走后,越想越生气的何某决定“软的不行来硬的”,便走进楼上李某的房间,强行抱住李某,在李某将其推开,明确表明不愿意之后,何某用床边的电线将其捆绑,并用剪刀等物品威胁李某,最终将李某强奸。

江阴法院审理认为,何某违背妇女意志,采用暴力手段强行与妇女性交,其行为确已构成强奸罪。何某投案自首,当庭自愿认罪,并取得被害人谅解,对其依法予以减轻处罚。张迅寒 王莹 薛晟